

李孝忠同志:因你违反公司规章制度,单位已于2023年7月25日与你解除劳动合同,现通知你自公告之日起30日内到单位办理解除劳动合同相关手续。逾期,责任自负。

山东潍森新材料科技股份有限公司
2023年8月1日

公

告

声

明

电话预定办理业务

请认准

挂失公告

唯一办理处

电话:

8196667

15905360203

13605363988

QQ: 781592003

“美军战斗机就在我头顶盘旋,在我面前连扔了三颗炸弹……当时根本顾不上害怕,一心只想顺利完成任务。”今年是抗美援朝战争胜利70周年,7月30日,记者采访了现年91岁的抗美援朝老兵夏金照,听他讲述那段浴血奋战、保家卫国的峥嵘岁月。

潍坊
屋檐下



91岁的夏金照仍精神矍铄。



夏金照在部队时的留影。(受访者供图)

抗美援朝老兵夏金照讲述难忘的烽火岁月 “我愿为祖国和人民奉献全部的力量”

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 赵春晖 通讯员 杜增庆(署名除外)

不到19岁应征入伍

第一次单独执行任务惊险连连

7月30日,记者来到安丘经济开发区青龙山社区宋家尧村,见到了91岁高龄的夏金照。得知记者要来,老人特意穿上了年轻时的军装,佩戴着荣获的奖章,头发虽已花白,但整个人精神抖擞、气势昂扬。

见面寒暄了几句后,夏金照便和记者讲述起他参加抗美援朝的故事。几十年过去了,其间发生的一幕幕,依旧深深印在他的脑海里。

1951年春节刚过,在安丘县城听完时任县长陈宗元关于抗美援朝征兵的动员报告后,不到19岁的夏金照应征入伍,同年4月入朝参战。

入伍后,夏金照任中国人民志愿军第50军某部三营营部通讯员。入朝第一天,通讯班班长温长清交给他一项任务,向八连传达上级命令。此时,夏金照所在部队在朝鲜的清川江大桥附近,距我国丹东市约150公里。

清川江大桥是坐落在龟城到殷山铁路的一座重要桥梁,敌机多次轰炸,企图切断志愿军后勤物资供给线,阻止部队的前进步伐。敌机不定期对大桥进行轰炸,如何安全通过大桥是志愿军面临的一个大问题。部队首长分析出敌机出动的规律,班长温长清让夏金照送信传达命令,要求八连比原定行军计划提前半小时出发,赶在敌机新一轮轰炸前通过大桥,避免不必要的损失。

接到任务后,夏金照快步出发,走了大约3公里,上空突然飞来一架美军战斗机,在他头顶盘旋,从他头顶飞过时,在他面前扔了三颗炸弹。说时迟那时快,夏金照立即卧倒、抱头……巨大的爆炸声震得他双耳欲聋,头脑发蒙。还没等反应过来,另一架敌机又赶到了,同样扔下几颗炸弹,这次炸弹爆炸地点离他稍远一点,他又躲过一劫。

敌机飞走后,夏金照朝着八连的方向飞奔,终于顺利找到八连营地,把上级命令交到八连长手上,连长签字后,要他立即赶回营部复命。八连战士立即出发,准时安全地通过了清川江大桥。

夏金照赶回营部时,营副教导员孔庆仓拉着他的手,询问敌机轰炸时有没有害怕,有没有受伤。夏金照说:“报告首长,我不害怕,也没受伤!”“不害怕?看你的脸吧,都成猪肝色了!”班长温长清一边替夏金照拍打身上的泥土一边说。夏金照不好意思地笑笑,同志们也都笑了。

遇到敌机轰炸扫射

多亏教导员战斗经验丰富救了他

让夏金照印象最深刻的是1951年冬天,他跟随大部队开往朝鲜元山港一带执行战备任务。行军途中,遭遇敌机的疯狂轰炸和扫射。当时,部队正行进在一条公路上,见敌机来袭,战士们迅速分散卧倒在公路两侧的水沟里。

夏金照与营教导员邢礼秀正从几间破房子旁经过,没等夏金照卧倒,敌机扫射的子弹就打到身前。邢礼秀一把把夏金照拉进破房子,刚到破房子里,敌机的机枪就扫射了东山墙,邢礼秀敏捷地拉夏金照靠到东山墙根卧倒,敌机又从西边冲房子扫射,他又拉他到西山墙根。这样,敌机东来,他就拉夏金照到东墙根,敌机南来,他就拉夏金照到南墙根……如此,敌人的子弹一次次落空,最后飞走了。

夏金照说,当时若他躲在一个角落不动,肯定就没命了。“多亏邢礼秀教导员战斗经验丰富,救了我一命。”夏金照说,那次他们所在的连队伤亡6人,其中有一个是他的老乡于锡坤,在敌机扫射中双腿中弹,膝盖骨被打碎,最终因流血过多牺牲,他至今想起那位战友还心痛不已。

1952年3月11日,是夏金照入党后第6天,当天发生的事让他印象非常深。当晚9时许,敌军突然出动十几架重型轰炸机对志愿军西海岸的防御阵地进行疯狂轰炸。他正在九连的坑道里,亲眼目睹了这次敌机大轰炸。大轰炸过后,阵地上漫山遍野的大松树有的被拦腰炸断,有的被连根拔起,地面上的建筑物全部被夷为平地,夏金照的几位老乡在此次轰炸中或牺牲或严重负伤。

大轰炸后隔了四五天,在一个大白天,敌机再次对夏金照他们驻守的高地进行空袭,志愿军防空部队展开还击,成功击落敌机一架。敌飞行员跳伞,被战士们活捉,全体官兵拍手称快。“击落敌机并俘获飞行员,也算是为牺牲和负伤的战友们报了仇。”夏金照说。

曾两次荣立个人三等功

时常受邀为大家讲党课

1952年秋,夏金照所在部队奉命到元山港以西执行战备任务。这时正值朝鲜的雨季,几乎天天下雨,玉米地里的水没过腰部。他们经过急行军赶到大同江边,按上级要求必须尽快渡江,防备敌机空袭。大部队过江,只有几只小木船,几名朝鲜老乡负责摆渡,一次只能摆渡十几个人。时间紧任务重,急坏了副营长曹子健。曹子健是云南老兵,身体魁梧健壮,他带头与战士们一起冒雨搬运武器弹药、装船。夏金照是营部的通讯员,一直在曹子健身边,一起搬运弹药,指挥战士们分批过江。

夏金照告诉记者,其中有一匹驮运弹药的战马,需要运过江去,这匹大红马是刚从内蒙古运来支援前线的,还没有驯服。刚装上小船还算老实,到达江心时,不知受到什么惊吓,突然咆哮起来,还尥蹶子,小木船经不起这么折腾,没几下就翻了,船上的战士、重机枪还有那匹马,一下子全掉到江里去了……事后清查,这次抢渡大同江,三营共牺牲了8名战士,那匹大红马没被淹死,后来成了营里重要的交通工具。

抗美援朝期间,夏金照因为作战勇敢、善于琢磨敌情,总是能够顺利地地完成各项战斗任务,两次荣立个人三等功。

朝鲜战场上常人难以想象的艰苦条件和恶劣环境,造就了夏金照能吃苦、乐观的品质和性格。“那时候虽然很艰苦,但是我们咬牙坚持过来了,我们胜利了。”夏金照说,这么多年下来,他亲眼见证了在党的正确领导下,祖国日益繁荣昌盛,人民生活日益美好,他和战友们当时的所有付出都非常值得。

多年以来,夏金照一直竭尽全力支持党和政府的各项工作,时常受邀为各级干部群众讲党课,传承红色基因,激励大家永葆奋斗本色。“非常感谢祖国没有忘记我们,每个月的补贴有好几项,我们生活得很好。虽然现在年龄大了,我还是希望有机会为党和人民发挥余热,还想为社会多作贡献,我愿为祖国和人民奉献全部的力量。”夏金照说。



夏金照经常给干部群众讲党课。(资料图)